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тривалого карантину, спричиненого пандемією вірусу SARS COVID-19. Це 

дало нам можливість досить швидко започаткувати дистанційний формат 

освітнього процесу в умовах воєнного часу. Адже за допомогою технологій 

дистанційного навчання можна долучитись до освітнього процесу незалежно 

від місця знаходження учасника цього процесу. Крім того, здобувачі вищої 

освіти, які перебувають в лавах ЗСУ, підрозділах територіальної оборони або 

займаються волонтерською діяльністю потребували особливих умов навчання, 

таких як академічна відпустка, індивідуальний графік та інші.  

Не менш важливим чинником, який суттєво впливає на якість освітнього 

процесу є психо-емоційний стан всіх учасників процесу. В умовах війни до 

функцій викладача, окрім рутинного розбору теми заняття, додалось вміння 

оцінити психологічний стан студента, наявність об'єктивних причин його 

можливої неготовності до заняття тощо. Врешті решт тепер викладач повинен 

підтримати студента, а в разі потреби мотивувати його до продовження 

навчання навіть в таких умовах.  

Всі ці моменти колектив кафедри хірургії №2 ВНМУ ім. М.І. Пирогова 

намагається врахувати при організації освітнього процесу на кафедрі. Вивчення 

хірургічних дисциплін в умовах військового стану та проведенні активних 

бойових дій на території України набуває особливого значення. Вогнепальна, 

мінно-вибухова травма спричиняє важкі комбіновані поліорганні ушкодження, 

для лікування яких необхідні ґрунтовні знання не тільки з хірургії, а перш за 

все з анатомії та топографічної анатомії, патофізіології та багатьох інших 

дисциплін. Адже метою хірургічної дисципліни є підготовка фахівців, які 

здатні компетентно та швидко вирішувати комплексні проблеми, пов’язані з 

раціональним вибором лікувальної та хірургічної тактики, особливо в умовах 

бойових дій.  

 

Поліщук С.С., Скиба В.Я., Поліщук В.С., Шувалов С.М., Кордон Ю.В. 
 

Питання етики та деонтології на стоматологічному прийомі 
 

Велике значення на прийомі у стоматолога відіграє вміння лікаря вести 

розмову з пацієнтом. Звертаючись на консультацію пацієнт хоче від лікаря 

стоматолога отримати максимальну кількість інформації і головне, щоб вона 

була зрозумілою, чіткою та без надмірних емоцій. Сказане лікарем слово має 

великий вплив на пацієнта, воно може в свою чергу зцілити, а й може поранити. 

При цьому на перший план виходить спокійний, врівноважений, впевнений 

щиросердечний тон. Настрій стоматолога, якщо він був зіпсований, попереднім 

пацієнтом чи попереднім прийомом цього ж пацієнта повинен відходити на 

інший план. Пацієнт може все сприйняти на свою адресу, і потім потрібно буде 

прикладати більші зусилля, щоб вирівняти ситуацію. Який би не був настрій у 

стоматолога він повинен залишитися за межами стоматологічної клініки, тому 

що пацієнту на даний момент не до особистих настроїв стоматолога. Якщо 

пацієнт помітить найменшу дратівливість або неуважність у відповіді 

стоматолога на скарги, то це в подальшому може накласти свій відбиток на 

довіру пацієнта до  лікаря та пропонованого лікування. 
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Поряд із відношенням до пацієнта та поведінки лікаря стоїть важливий 

момент роботи лікаря стоматолога, це є уміння зберігати таємниці хворого, яка 

довірена йому. Лікар не має права розголошувати їх, якщо вони не йдуть на 

шкоду суспільним і державним інтересам. Хворий йде до лікаря як на сповідь, 

розкриваючи свою душу й життя. Отримані відомості про хвороби, особливості 

побуту, сімейного життя (особливо про інтимні його сторони), розголошення 

яких відіб’ється на психіці хворого не можуть бути довірені нікому. По цьому 

важливе значення мають умови і форма опитування при складанні анамнезу й 

щоденника, наприклад, при з’ясуванні наявності у хворого чи його родичів 

психічних, онкологічних, венеричних захворювань, алкоголізму. Ці бесіди 

краще проводити без участі сторонніх. 

У вихованні майбутніх лікарів-стоматологів, не менш важливими 

почуттями являються товаришування та колегіальність, взаємоповага та 

взаємовідповідальність. Саме дані риси дозволяють молодому лікарю, якщо 

цього вимагають інтереси хворого, звертатися за порадою до своїх колег за 

професією і самому ніколи не відмовляти їм в тім же. Для розподілу 

відповідальності та отримання максимально вірного напрямку лікувальної 

тактики слід використовувати сумісні огляди із адміністрацією лікарні, 

завідувачем відділення, професорами, доцентами на клінічних базах кафедр. 

При участі кількох лікарів, у вигляді консиліуму, завжди є можливість глибше 

вникнути в таємниці захворювання та індивідуальні особливості організму 

пацієнта, виявити істину чи направитись ближче до неї і призначити найбільш 

дієве та раціональне лікування. Тільки комплексний та колегіальний підхід до 

вирішення проблеми захворювання у конкретному випадку та проблеми в 

цілому дасть позитивний результат і при цьому виграють усі хто був причетний 

до вирішення цієї ситуації. Елементи надзвичайної самовпевненості й 

зазнайства не повинні бути помічниками стоматологів, будь-якого напрямку, 

тому що легковажне та зневажливе відношення до добрих порад колег можуть 

привести до помилок. Прикладаючи зусилля в лікуванні пацієнтів та 

використовуючи дослід колег ми можемо самі розвиватися, вдосконалювати 

свої знання та виводити нашу стоматологічну службу на більш високий рівень. 

 

Поліщук В.С., Поліщук О.О., Скиба В.Я, Шувалов С.М., Даліщук А.І. 
 

Місце комп’ютерних технологій при дистанційному  

навчанні майбутнього лікаря-стоматолога 
 

Враховуючи ситуацію, яка склалася в останні року в Україні та світі стає 

все більш важливим дослідження проблеми контролю знань, як основної 

складової навчального процесу. Наразі основним виступає проблема вирішення 

психологічних і дидактичних факторів підготовки майбутніх лікарів 

стоматологів з їх  одночасним використанням досвіду комп’ютерного контролю 

знань. Особливо актуальним це питання постає при підготовці лікарів-

стоматологів, в умовах потреби дистанційного навчання, що пов’язане з 

обов’язковим використанням та залученням клінічного досвіду. При цьому 

очевидною є необхідність пошуку оптимальних вимог до стандартизованих та 

автоматизованих навчальних програм та систем з їх подальшою реалізацією та 
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